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CORRIGE DE SCIENCES PHYSIQUES

PROBLEME 1 : DYNAMIQUE DES FLUIDES ET ECHANGES THERMIQUES (7 points)

Partie A : Dynamique des fluides (3 points)

Questions Réponses attendues Baréme
0,08
1 Q,=v.s v= % = -113(—:)—2—2 =255 m/s v=255ms" 1
2 Qn = p Q, = 1000 x 0,08 = 80 kg/s Q.= 80 ka/s 0,5
N2 - N2 -
W = 32 A =P!3ppA +g(zB-zA) Zg = Za Ng = Na
3 1
o W, = Fo - Py - 32000 _5, J/kg W, = 32 J/kg
p 1000 =
4 Puissance & = Qp, x W = 80 x 32 = 2560 W P =2560W 0,5

Partie B : Echanges thermiques (4 points)

—

Q=Pxt QenlJd PenW tenA 1
2 Q=mCA9=80x4180x(50—30)=6,69.106J=6,69 MJ Q=669MJen1s 1

P, = 21L (8- Oent) _ 2mx0,04 x (50 - 10) - 110545

Jn= d 23
=2 Inj —

3 mm [21j 1
Pi=1105W=Qp=1105Jen1s
1105
6.69.10°

Q fournie par la source de chaleur =mCA6 = 80 x 4180 x 20
5 aleau =6,69MJenis 0,5
= Puissance du four = & = 6,69 MW = 6690 kW P = 6690 kW

x100=0,017 % pertes négligeables 0,5

PROBLEME 2 : ELECTRICITE (13 points)

Partie A : Etude du réseau triphasé (3 points)

La tension simple v(t) a une valeur efficace inférieure a la tension composée v(t)
U
1 = —= 1
J3
La-tension simple v(t) est celle qui a la plus petite amplitude

2 T=20ms=> f= —1- = ———1— =50 Hz pour les 2 courbes 1

Tension efficace simple: V= — = N =226V V=226V

Tension efficace composée : U= — = — =306V U=39%8V
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Partie B : Etude du moteur asynchrone triphasé (7 points)
1 230 V aux bornes d'un enroulement. Réseau 230 V /400 V 1
= 230 V entre phase et neutre = couplage étoile
s = §0F _ 3000 (t/min) ng>n|__P 1 2 3 4
2 P p ns 3000 | 1500 | 1000 150 1
ns = 1000 tr/min p=3 =6 pbles
_ P, _ 3200 _ _
3 Tu—(—)'—m-31,5N.m Ig—31,5N.m 1
60
15 \
(N ‘
A \ '_,_.,,,_,_...L..L
S - - - - -._.»:,\.
T TR
4 Il l\ 1
B
1 — 33 brle
fa f r > n Ch_ !M’\
Aoy s ]
4.1 T.=28 Nm = n = 973 tr/min 0,5
4.2 P,=2853W 0,5
4.3 k=0,81 n=84% P, =547 W 1,5
44 [1.=73% 0.5
Partie C : Etude-de 'onduleur (3 points)
T T
0<t<§:N(t)=F1=23OV E<t<T:N(t)=-F2=-230V
230
1 lfr‘ 1
o€
T | T 3
—23ol. ..  —
230 x10x 2
2 V= () = | ——7—= V=230V 1
,/(v ( )> 20 V=230V
3 Avec un onduleur, la fréguence f de la tension v(t) est réglable = on peut faire 1
varier la fréquence de rotation du moteur asynchrone
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